
LECTIA  24 
 
1. Ce a făcut Avraam ca să-l mângâie pe fiul său Isaac, după ce a murit 
Sara, soţia lui Avraam? 
-Avraam i-a găsit o nevastă fiului său, Isaac. 
 
2. Cum se numea nevasta lui Isaac? 
-Rebeca. 
 
3. Cum ştia Dumnezeu totul despre gemenii  Rebecăi, înainte ca ei să se 
nască? 
-Dumnezeu ştie totul despre toţi oamenii. 
-Nimic nu este ascuns de Dumnezeu. 
 
4. Cum se numeau gemenii pe care i-a născut Rebeca? 
-Esau şi Iacov. 
 
5. A crezut Esau în Dumnezeu? 
-Nu. 
 
6. A crezut Iacov în Dumnezeu? 
-Da. 
 
7. De ce a ales Dumnezeu să trimită Mântuitorul dintre urmaşii lui Iacov? 
-Pentru că Esau nu a crezut în Dumnezeu. 
 
8. Ce a văzut Iacov în visul pe care i l-a dat Dumnezeu?  
-Iacov a văzut o scară. 
 
9. Ce atingea baza scării? 
-Baza scării atingea pământul. 
 
10. Ce atingea vârful scării? 
-Vârful scării ajungea la cer. 
 
11. Ce însemna faptul că scara atingea pământul şi ajungea până la cer? 
-Scara unea pământul cu cerul. 
 
12. De ce i-a dat Dumnezeu lui Iacov acest vis? 
-Dumnezeu îi vorbea lui Iacov despre Mântuitorul care avea să vină. 



13. Ce îl învăţa Dumnezeu pe Iacov despre Mântuitor? 
-Aşa cum scara a unit pământul cu cerul şi Dumnezeu va trimite 
Mântuitorul, care să unească oamenii de pe pământ cu Dumnezeu în 
ceruri. 
 
14. De ce nu poate Dumnezeu să-şi uite promisiunea de a trimite un 
Mântuitor? 
-Pentru că Dumnezeu nu uită niciodată. 
-Pentru că Dumnezeu nu se schimbă niciodată. 
-Pentru că Dumnezeu Îşi ţine întodeauna promisiunile. 
 
15. Ce i-a spus Dumnezeu lui Iacov să facă după ce acesta a locuit mulţi 
ani în Haran? 
-Dumnezeu i-a spus lui Iacov să plece din Haran şi să se întoarcă în ţara 
Canaanului. 
 
-Cine l-a ocrotit pe Iacov şi l-a adus cu bine înapoi din Haran în ţara 
Canaanului? 
-Dumnezeu. 

Haideţi să citim Geneza 37:1 
 
1-Iacov a locuit în Ţara Canaan, unde locuise ca străin tatăl său. 
 
-Care era noul nume pe care Dumnezeu i l-a dat lui Iacov? 
-Israel. 

Haideţi să citim Geneza 37:3  
 
3-Israel iubea pe Iosif mai mult decât pe toţi ceilalţi fii ai săi, pentrucă îl 
născuse la bătrâneţe; şi i-a făcut o haină pestriţă. 
 
-Câţi fii avea Iacov? 
-Doisprezece. 
-Iacov avea doisprezece fii, dar el l-a iubit pe unul dintre fiii săi mai mult 
decât pe ceilalţi.  
 
-Cum se numea fiul lui Iacov, pe care acesta l-a iubit mai mult decât pe 
ceilalţi fii ai săi? 
-Iosif. 
-Pentru că Iacov l-a iubit mai mult pe Iosif, el i-a făcut lui Iosif o haină 
pestriţă. 



 
-Ce au gândit fraţii lui Iosif despre Iosif, datorită faptului că Iacov l-a iubit 
mai mult pe Iosif decât pe ceilalţi? 
-Ei au fost geloşi pe Iosif şi au început să-l urască. 
 
-Fraţii lui Iosif îl mai urau şi pentru că Iosif îi spunea tatălui lor despre  toate 
faptele rele pe care le făceau ei.   

 
Haideţi să citim Geneza 37:2 şi 4  

 
2-Iosif, la vârsta de  şaptesprezece ani, păştea oile cu fraţii lui; băiatul 
acesta era cu fiii Bilhei  şi fiii Zilpei, nevestele tatălui său. Şi Iosif spunea 
tatălui lor vorbele lor rele. 
 
4-Fraţii lui au văzut că tatăl lor îl iubea mai mult decât pe ei toţi, şi au 
început să-l urască. Nu puteau să-i spună nici o vorbă prietenească.  
 
-De ce se mânie oamenii unii pe alţii? 
-De ce se urăsc oamenii unii pe alţii? 
 
-Pentru că fiecare om s-a născut despărţit de Dumnezeu. 
-Pentru că fiecare om s-a născut cu păcatul în inimă. 
-Pentru că fiecare om s-a născut ca şi copil al lui Satana. 
 
-Fraţii lui Iosif îl urau pe Iosif, pentru că se născuseră despărţiţi de 
Dumnezeu. 
-Fraţii lui Iosif îl urau pe Iosif, pentru că se născuseră cu păcatul în inimile 
lor. 
-Fraţii lui Iosif îl urau pe Iosif, pentru că se născuseră ca şi copii ai lui 
Satana. 
 
-Toţi ne-am născut despărţiti de Dumnezeu şi noi nu ne putem schimba 
singuri. 
-Toţi ne-am născut cu păcatul în inimă şi noi nu ne putem schimba singuri. 
-Toţi ne-am născut ca şi copii al lui Satana şi noi nu ne putem schimba 
singuri.      
 
-Într-o zi, Dumnezeu i-a dat lui Iosif un vis. 

 
Haideţi să citim Geneza 37:5-8  



5-Iosif a visat un vis şi l-a istorisit fraţilor săi, care l-au urât şi mai mult. 
 
6-El le-a zis: “Ia ascultaţi ce vis am visat! 
 
7-Noi eram la legatul snopilor în mijlocul câmpului; şi iată că snopul meu   
s-a ridicat şi a stătut în picioare; iar snopii voştrii l-au înconjurat, şi s-au 
aruncat cu faţa la pământ înaintea lui.” 
 
8-Fraţii lui i-au zis:”Doar n-ai să împărăţeşti tu peste noi? Doar n-ai să ne 
cârmuieşti tu pe noi?” Şi l-au urât şi mai mult, din pricina visurilor lui şi din 
pricina cuvintelor lui. 
 
-Care este visul pe care i l-a dat Dumnezeu lui Iosif? 
-În vis Iosif şi fraţii săi erau la seceratul grâului pe câmp. 
-Apoi snopii de grâu ai fraţilor lui Iosif s-au plecat până la pământ în faţa 
snopului de grâu ai lui Iosif. 
 
-Datorită visurilor pe care Dumnezeu i le-a dat lui Iosif, fraţii lui l-au urât şi 
mai mult. 
-Mai târziu, Dumnezeu i-a dat lui Iosif un al doilea vis. 

 
Haideţi să citim Geneza 37:9-11 

 
9-Iosif a mai visat un alt vis şi l-a istorisit fraţilor săi. El a zis: “Am mai visat 
un vis! Soarele, luna, şi unsprezece stele se aruncau cu faţa la pământ 
înaintea mea.” 
  
10-L-a istorisit tatălui său şi fraţilor săi. Tatăl său l-a mustrat şi i-a zis: “Ce 
înseamnă visul acesta pe care l-ai visat? Nu cumva vom veni, eu, mama ta 
şi fraţii tăi să ne aruncăm cu faţa la pământ înaintea ta?”  
 
11-Fraţii săi au început să-l pismuiască; dar tatăl său a ţinut minte lucrurile 
acestea.  
 
-Care a fost cel de-al doilea vis pe care Dumnezeu i l-a dat lui Iosif? 
-În vis erau soarele, luna şi stelele.  
-Apoi soarele, luna şi unsprezece stele s-au închinat în faţa lui Iosif.  
 
-Cine era soarele din vis? 
-Tatăl lui Iosif. 



-Cine era luna din visul lui Iosif? 
-Mama lui Iosif. 
 
-Cine erau cele unsprezece stele din vis? 
-Cei unsprezece fraţi ai lui Iosif. 
 
-Ce însemnau amândouă visele lui Iosif? 
-Că într-o zi, Dumnezeu îl va înălţa pe Iosif, iar familia lui se va pleca cu 
faţa la pământ înaintea lui. 
 
-Cine cunoştea viitorul lui Iosif şi i l-a arătat prin visele sale?  
-Dumnezeu. 
-Aşa cum Dumnezeu a ştiut viitorul lui Iosif, Dumnezeu ştie şi viitorul 
nostru. 
 
-Cât de mult cunoaşte Dumnezeu din viitorul nostru? 
-Dumnezeu cunoaşte viitorul nostru în întregime. 
 
-Din cauza viselor pe care Dumnezeu i le-a dat lui Iosif, fraţii săi l-au urât şi 
mai mult. 
 
-Într-o zi, Iosif s-a dus să-şi viziteze fraţii la câmp. 

 
Haideţi să citim Geneza 37:17b-20  

 
17-Iosif s-a dus după fraţii săi şi i-a găsit la Dotan.  
 
18-Ei l-au zărit de departe şi până să se apropie de ei, s-au sfătuit să-l 
omoare. 
 
19-Ei au zis unul către altul: ”Iată că vine făuritorul de visuri! 
 
20-Veniţi acum, să-l omorâm şi să-l aruncăm într-una din aceste gropi; vom 
spune că l-a mâncat o fiară sălbatică şi vom vedea ce se va alege de visele 
lui.” 
 
-Fraţii lui Iosif îl urau atât de mult, încât doreau să-l omoare. 
-Dar fratele cel mai mare al lui Iosif, Ruben, a hotărât să-l scape pe Iosif. 

 
Haideţi să citim Geneza 37:21-24  



21-Ruben a auzit lucrul acesta şi l-a scos din mâinile lor. El a zis: “Să nu-i 
luăm viaţa!” 
 
22-Ruben le-a zis:”Să nu vărsăm sânge; ci mai bine aruncaţi-l în groapa 
aceasta care este în pustie, şi nu puneţi mâna pe el.” Căci avea de gând 
să-l scape din mâinile lor, şi să-l aducă înapoi la tatăl său. 
 
23-Când a ajuns Iosif la fraţii săi, aceştia l-au dezbrăcat de haina lui, de 
haina cea pestriţă, pe care o avea pe el. 
 
24-L-au luat şi l-au aruncat în groapă. Groapa aceasta era goală: nu era 
apă în ea. 
 
-Ce au făcut cu Iosif, fraţii lui? 
-I-au luat haina de pe el şi l-au aruncat într-o fântână fără apă. 
 
-Ce au făcut fraţii lui Iosif, după ce Ruben a plecat de lângă ei? 

 
Haideţi să citim Geneza 37:25-28  

 
25-“Apoi au şezut să mănânce. Ridicându-şi ochii au văzut o ceată de 
ismaeliţi venind din Galaad; cămilele lor erau încărcate cu tămâie, cu leac 
alinător şi smirnă, pe care le duceau în Egipt. 
 
26-Atunci Iuda a zis fraţilor săi: “Ce vom câştiga să ucidem pe fratele 
nostru şi să-i ascundem sângele? 
 
27-Veniţi mai bine să-l vindem Ismaeliţilor şi să nu punem mâna pe el, căci 
este fratele nostru, carne din carnea noastră.” Şi fraţii lui l-au ascultat. 
 
28-La trecerea negustorilor madianiţi, au tras şi au scos pe Iosif afară din 
groapă şi l-au vândut cu douăzeci de sicli de argint Ismaeliţilor, care l-au 
dus în Egipt. 
 
-Fraţii lui Iosif l-au vândut pe Iosif ca sclav unor negustori de sclavi. 
 
-Unde l-au dus negustorii de sclavi pe Iosif? 
-În Egipt. 
 
-Ce au făcut fraţii lui Iosif când s-a întors Ruben? 



Haideţi să citim Geneza 37:29-31 
 
29-Ruben s-a întors la groapă; şi iată că Iosif nu mai era în groapă; el şi-a 
rupt hainele,  
 
30-s-a întors la fraţii săi, şi a zis:”Băiatul nu mai este! Ce mă voi face eu?” 
 
31-Ei au luat atunci haina lui Iosif; şi junghiind un ţap, i-au muiat haina în 
sânge. 
 
-Fraţii lui Iosif i-au luat haina, au junghiat un ţap şi i-au înmuiat haina în 
sângele ţapului. 
-Apoi fraţii lui Iosif au luat haina înmuiată în sângele ţapului şi au trimis-o 
tatălui lor, Iacov. 

Haideţi să citim Geneza 37:32-35  
 
32-Au trimis tatălui lor haina cea pestriţă, punând să-i spună: ”Iată ce am 
găsit! Vezi dacă este haina fiului tău sau nu.” 
 
33-Iacov a cunoscut-o şi a zis: “Este haina fiului meu! O fiară sălbatică l-a 
mâncat! Da, Iosif a fost făcut bucăţi!”  
 
34-Şi şi-a rupt hainele, şi-a pus un sac pe coapse, şi a jălit multă vreme pe 
fiul său.  
 
35-Toţi fii şi toate fiicele lui au venit ca să-l mângâie; dar el nu voia să 
primească nici o mângâiere, ci zicea: “Plângând mă voi pogorâ la fiul meu 
în locuinţa morţilor.” Şi plângea astfel pe fiul său. 
 
-Fraţii lui Iosif l-au vândut pe Iosif ca sclav. 
-Fraţii lui Iosif l-au înşelat pe tatăl lor, Iacov. 
-Iacov a crezut că Iosif a murit. 
-Fraţii lui Iosif îl urau pe Iosif. 
 
-Ura fraţilor lui Iosif i-a făcut să-l vândă pe Iosif ca sclav. 
-Ura fraţilor lui Iosif i-a făcut să-l înşele pe tatăl lor. 
-Ura întodeauna conduce la mai multe păcate. 
 
-Murise oare Iosif? 
-Nu. 



-Unde era Iosif? 
-Iosif era în Egipt. 

Haideţi să citim Geneza 39:1 
 
1-Iosif a fost dus în Egipt; şi Potifar, dregătorul lui Faraon, căpetenia 
străjerilor, un Egiptean, l-a cumpărat de la Ismaeliţii care-l aduseseră acolo.  
 
-Cui l-au vândut pe Iosif ca sclav acei negustori? 
-Lui Potifar. 
 
-L-a abandonat oare Dumnezeu pe Iosif? 
-Nu. 
-Dumnezeu nu va abandona niciodată pe cineva care crede în El.  
 
-Dumnezeu a fost tot timpul cu Iosif. 
 
-Ce s-a întâmplat cu Iosif, după ce a fost cumpărat de Potifar ? 

 
Haideţi să citim Geneza 39:2-6a  

 
2-Domnul a fost cu Iosif, aşa că toate îi mergeau bine; el locuia în casa 
stăpânului său, Egipteanul.    
 
3-Stăpânul lui a văzut că Domnul era cu el şi Domnul făcea să-i meargă 
bine ori de ce se apuca. 
 
4-Iosif a căpătat mare trecere înaintea stăpânului său, care l-a luat în slujba 
lui, l-a pus mai mare peste casa lui, şi i-a încredinţat tot ce avea. 
 
5-De îndată ce Potifar l-a pus mai mare peste casa lui şi peste tot ce avea, 
Domnul a binecuvântat casa Egipteanului, din pricina lui Iosif;  şi 
binecuvântarea Domnului a fost peste tot ce avea el, fie acasă, fie la câmp.  
 
6-Egipteanul a lăsat pe mâinile lui Iosif tot ce avea, şi n-avea altă grijă 
decât să mănânce şi să bea.  
 
-Deşi fraţii lui Iosif îl urau, Dumnezeu nu l-a abandonat pe Iosif. 
-Deşi fraţii lui Iosif l-au vândut ca sclav, Dumnezeu nu l-a abandonat pe 
Iosif.  
-Pentru că Iosif a crezut în Dumnezeu, Dumnezeu l-a binecuvântat pe Iosif. 



-Într-o zi, pe când Potifar era plecat, lui Iosif i s-a întâmplat ceva. 
 

Haideţi să citim Geneza 39:6b-15  
 
6-Dar Iosif era frumos la statură şi plăcut la chip. 
 
7-După cătăva vreme, s-a întâmplat că nevasta stăpânului său a pus ochii 
pe Iosif şi a zis:”Culcă-te cu mine!”  
 
8-El n-a voit, şi a zis nevestei stăpânului său:”Vezi că stăpânul meu nu-mi 
cere socoteală de nimic din casă, şi mi-a dat pe mână tot ce are.    
 
9-El nu este mai mare decât mine în casa aceasta, şi nu mi-a oprit nimic, 
afară de tine, pentru că eşti nevasta lui. Cum aş putea să fac eu un rău atât 
de mare şi să păcătuiesc împotriva lui Dumnezeu? 
 
10-Măcar că ea vorbea în toate zilele lui Iosif, el n-a voit să se culce şi să 
se împreune cu ea. 
 
11-Într-o zi, când intrase în casă ca să-şi facă lucrul, şi când nu era acolo 
nici unul din oamenii casei,  
 
12-ea l-a apucat de haină, zicând:” Culcă-te cu mine!” El i-a lăsat haina în 
mână, şi a fugit afară din casă. 
 
13-Când a văzut ea că-i lăsase haina în mână, şi fugise afară, 
 
14-a chemat oamenii din casă, şi le-a zis: “Vedeţi, ne-a adus un Evreu ca 
să-şi bată joc de noi! Omul acesta a venit la mine ca să se culce cu mine, 
dar eu am ţipat în gura mare.  
 
15-Şi, când a văzut că ridic glasul şi strig, şi-a lăsat haina lângă mine şi a 
fugit afară.”  
 
-Pentru că Iosif a crezut în Dumnezeu, el a refuzat să se culce cu nevasta 
lui Potifar. 
-Pentru că Iosif a refuzat să se culce cu ea, nevasta lui Potifar a minţit cu 
privire la Iosif. 
 
-Ce s-a întâmplat când Potifar a venit acasă? 



Haideţi să citim Geneza 39:16-20a 
 
16-Şi a pus haina lui Iosif lângă ea până s-a întors acasă stăpânul lui. 
 
17-Atunci i-a vorbit astfel:  “Robul acela evreu, pe care ni l-ai adus, a venit 
la mine ca să-şi bată joc de mine. 
 
18-Şi cum am ridicat glasul, şi am ţipat, şi-a lăsat haina lângă mine, şi a 
fugit afară.” 
 
19-După ce a auzit cuvintele nevestei sale, care-i zicea: ”Iată ce mi-a făcut 
robul tău,” stăpânul lui Iosif s-a mâniat foarte tare. 
 
20-A luat pe Iosif, şi l-a aruncat în temniţă în locul unde erau închişi 
întemniţaţii împăratului. 
 
-Când Potifar a venit acasă, el a crezut minciuna soţiei sale şi l-a aruncat 
pe Iosif în temniţă. 
 
-L-a abandonat oare Dumnezeu pe Iosif când era în temniţă? 
-Nu. 
 
-Dumnezeu nu abandonează niciodată pe cineva care crede în El. 
-Dumnezeu a fost tot timpul cu Iosif. 
 
-Chiar şi atunci când Iosif era în închisoare Dumnezeu era cu Iosif. 

 
Haideţi să citim Geneza 39:20b-32  

 
20-Şi astfel Iosif a stat acolo, în temniţă. 
 
21-Domnul a fost cu Iosif şi şi-a întins bunătatea peste el. L-a făcut să 
capete trecere înaintea mai marelui temniţei. 
 
22-Şi mai marele temniţei a pus sub privegherea lui pe toţi întemniţaţii care 
erau în temniţă. Şi nimic nu se făcea acolo decât prin el.  
 
23-Mai marele temniţei nu se mai îngrijea de nimic din ce avea Iosif în 
mână, pentru că Domnul era cu el. Şi Domnul îi dădea izbândă în tot ce 
făcea. 



-Deşi fraţii lui îl urau, Iosif tot a crezut în Dumnezeu.  
 
-Deşi fraţii lui Iosif l-au vândut ca sclav, Iosif tot a crezut în Dumnezeu.  
-Deşi soţia lui Potifar a minţit cu privire la Iosif, Iosif tot a crezut în 
Dumnezeu.   
-Deşi Iosif a fost aruncat în temniţă, Iosif tot a crezut în Dumnezeu. 
 
-Cine l-a ocrotit pe Iosif în temniţă? 
-Dumnezeu. 
 
-De ce l-a ocrotit Dumnezeu pe Iosif? 
-Pentru că Iosif ştia că el s-a născut în păcat. 
-Pentru că Iosif ştia că păcatul aduce moarte veşnică. 
-Pentru că Iosif ştia că numai Dumnezeu putea să-l salveze. 
-Pentru că Iosif a crezut că Dumnezeu avea să trimită un Mântuitor să-l 
salveze. 
 
-Credeţi că Dumnezeu îl va uita pe Iosif în închisoare? 
-Nu. 
 
-În lecţia următoare vom afla ce a făcut Dumnezeu pentru Iosif în 
închisoare. 


